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اخبار کارگری

این روزها دولت به طور مداوم 
داده‌های جدیدی مثل »کاهش تورم«، 
»کاهش بیکاری«، ایجاد دو میلیون 
شغل جدید« و »وفای به عهد دولت 
در زمینه تحقق شعارهای اقتصادی« 
منتشر می‌کند، با این حال برخی از 
کارشناسان معتقدند که شاخص‌های 
اقتصادی تنها روی نمودارهای دولتی 
در مسیر بهبود قرار دارد و این داده‌ها، 
نه قابلیت اعتبارسنجی و پایش دقیق 
دارند و نه بازتابی در زندگی روزانه مردم.

نمایندگان کارگران و بازنشستگان 
هم می‌گویند که افزایش هزینه‌های 
زندگی یعنی همان اقلام ساده و معمولی 
که روی هر سفره‌ای نیاز است، سبد 
خرید مزدبگیران را از همیشه خالی‌تر 
کرده اما در مقابل دولت مدعی‌ست که 
نرخ تورم در تیرماه کاهش یافته و فقر 
مطلق هم تا حد زیادی محو شده است.

با این حال کارخانه‌های بسیاری در 
استان‌های کشور در وضعیت رکود یا 
نیمه‌تعطیلی قرار دارند و آمار تعدیل 
نیروهای کار بالاست. کارخانه‌ای به 
عظمت هپکو اراک با کمترین ظرفیت 

تولید مشغول کار است و البته آمار 
بیکاری در استان‌های محروم مثل 
سیستان و بلوچستان، کردستان و ایلام 

از متوسط کشوری بسیار بالاتر است.

سایه   تورم   40درصدی
 با   وجود  تغییر  سال   پایه

ابتدا بهتر است به چند ادعای اخیر 
نهادهای دولتی نگاهی بیندازیم. سوم 
مرداد، گزارش مرکز آمار ایران در 

مورد تورم تیر ماه با تیتر »کاهش 
۳.۲درصدی تورم نقطه به نقطه تیر ماه 
نسبت به ماه قبل« منتشر شد. بعد از آن 
هم طبق معمول وزرای دولت مدعی 
شدند تورم کاهش یافته در حالی‌که با 
همان عددهای غیرقابل اتکای مرکز 
آمار، هنوز تورم بالای ۴۰درصد در 
اقتصاد حاکم است و این معنایی ندارد 
جز اینکه هنوز همه چیز در حال گرانی 

بیشتر است.
ادعای بعدی مربوط به حوزه بیکاری 
و اشتغال است که اخیراً توسط وزیر کار 
مطرح شده است. بیست و هشتم مرداد 
»صولت مرتضوی« با بیان اینکه یکی از 
هدف‌گذاری‌ها دولت سیزدهم ایجاد 
یک میلیون فرصت شغلی در سال است، 
گفت: »اکنون که دو سال از عمر دولت 
سیزدهم می‌گذارد اعلام می‌کنیم که 
هدف‌گذاری دولت به نحو احسن در 
چهارچوب تعریف اشتغال محقق شده 
است. در دولت سیزدهم هر سال یک 
میلیون فرصت شغلی ایجاد شده و از 
شهریور ۱۴۰۰ تا پایان سه ماهه اول 
۱۴۰۲، یک میلیون و ۹۷۰هزار فرصت 
شغلی ثبت شده است«. آقای وزیر در 
ادامه عنوان کرد: »طبق گزارش مراکز 

رسمی که از سوی مرکز آمار ایران ارائه 
شده، در سه ماه اول امسال نرخ بیکاری 
اعلام شد که این نرخ نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته یک درصد کاهش 
پیدا کرده و از ۹.۲درصد به ۸.۲درصد 
رسیده است. همچنین نرخ بیکاری 
بانوان و فارغ‌التحصیلان دانشگاهی نیز 
کاهشی و نرخ اشتغال پایدار افزایشی 

بوده است«.

پرداخت   هر فقره   وام   را 
معادل   ایجاد   شغل  جا   می‌زنند

اما چطور یک میلیون و ۹۷۰هزار 
شغل جدید ایجاد شده است؟ 
آیا کارخانه و کارگاه جدید در نقاط 
کم‌برخوردار کشور تاسیس شده یا 
خطوط تولید جدید راه‌اندازی شده 
است؟ به گفته »سیمین یعقوبیان« 
فعال کارگری، اگر منظور از اشتغالزایی 
پرداخت وام‌های خرد اشتغالزایی‌ست 
که برای گرفتن‌شان باید از هفت‌خوان 
رستم عبور کنی، باید بگوییم در موارد 
بسیاری این وام‌ها به افراد واجد شرایط و 
مستحق نمی‌رسد و در موارد عدیده‌ای 
خرج اشتغالزایی نمی‌شود، هرچند با این 

پول‌ها دیگر نمی‌شود کار راه انداخت!

تغییر   سال   پایه
   4 تا   5   درصد   از تورم   کاست

برای اینکه بدانیم آماردهی‌های 
دولتی چطور صورت می‌گیرد و این 
اعداد که همه کاهشی و در مسیر بهبود 
هستند چرا در زندگی واقعی دیده 
نمی‌شوند، به سراغ »احسان سلطانی« 
کارشناس اقتصادی رفتم. سلطانی در 
ابتدا به ادعای کاهش نرخ تورم در ماه‌های 
اخیر می‌پردازد: »با تغییر سال پایه 
محاسبه، ضریب‌ها را به گونه‌ای طراحی 
کرده‌اند که شاخص‌های تورمی مرکز 
آمار ایران که قبل از آن هم غیرواقعی 
بود، دوباره حداقل ۴ یا ۵ درصد کاهش 
یافت، به همین دلیل است که مثلًا نرخ 
تورم اعلامی دولت کم شده است. به نظر 
می‌رسد به مرکز آمار دستور داده‌اند که 
باید تورم را پایین بیاوری و اعداد تورم، 
دستوری پایین آمده بدون اینکه خود 

تورم واقعاً کاهش بیابد«.
سلطانی در مورد ادعای ایجاد نزدیک 
به دو میلیون شغل جدید می‌گوید: »هیچ 
اتفاق خاصی نیافته که بگوییم شغل 
جدید ایجاد شده است. کدام کارخانه 
و واحد تولیدی را احداث کرده‌اند؟! 
مشخص است که باز عددسازی 
کرده‌اند! یک میلیون و ۹۰۰هزار، عدد 
 بسیار بزرگی‌ست. واقعاً چطور چنین 

ادعایی می‌کنند؟«.

کم‌شماری   جمعیت   فعال 
با   هدف  کاهش   نرخ    بیکاری

این کارشناس اقتصادی در ادامه 
به ادعای پایین آمدن نرخ بیکاری 
می‌پردازد: »نحوه محاسبه نرخ بیکاری 
ما از اساس اشتباه است. نرخ بیکاری از 
تقسیم جمعیت شاغل بر جمعیت فعال 
آماده به کار به دست می‌آید. صورت 
این کسر را بزرگ و مخرج آن را کوچک 
می‌کنند تا نرخ بیکاری پایین بیاید. در 
مورد جمعیت شاغل، هر فردی که در 
هفته یک ساعت کار می‌کند ولو مجانی، 
شاغل به حساب می‌آورند که معیار 
کاملًا نادرستی‌ست. از طرف دیگر، 
جمعیت فعال کشور را کمتر از واقعیت 
در نظر گرفته‌اند، خیلی‌ها را از جمعیت 
فعال حذف کرده‌اند و به این ترتیب با 
دست‌کاری صورت و مخرج کسر، آمار 

ساخته‌اند!«.
به گفته سلطانی، اگر معیارهای 
کشورهای مترقی را برای محاسبه نرخ 
بیکاری به کار بگیرند، نرخ واقعی بیکاری 

در ایران ۲۵درصد یا حتی بیشتر است.

آمارهایی   که   مردم   را 
خرسند نمی‌کند

مردم این روزها با خواندن 
گزارش‌های مرکز آمار ایران یا شنیدن 
صحبت‌های آقای وزیر از تلویزیون، 
احساس خرسندی و سعادت نمی‌کند. 
او وقتی زندگی‌اش را در مسیر بهبود 
می‌یابد که برای خرید برود و دست و 
دلش نلرزد و وقتی که همه چیز دوباره 
گران نشده باشد. دولت هم وقتی می‌تواند 
مدعی »بهبود شاخص‌های اقتصادی 
کشور« باشد که هر سال کرایه خانه 
مردم ۱۰۰درصد گران‌تر نشود و هر ماه، 
قدرت خرید دستمزد مزدبگیران ۱۰ یا 
۲۰درصد پایین‌تر نیاید. عددهای دولت، 
در مسیر بهبود قرار دارند اما این عددها 
نشان هیچ چیز نیستند وقتی خیلی 
چیزها سر جای خودشان قرار ندارند و 
به گفته یعقوبیان »دولت به جای اینکه 
برای مردم و بهبود زندگی مردم کار کند، 

در رسانه‌ها خودش را تبلیغ می‌کند«.

اعداد با هدف نمایش کاهش تورم و افزایش اشتغالزایی دست‌کاری می‌شوند

آمارهایی که فقط دولتمردان را خرسند می‌کند
کارگران پتروشیمی چوار ایلام:

وعده‌های مدیران برآورده نشد
کارگران پتروشیمی چوار ایلام می‌گویند: وعده‌های 
مدیران پتروشیمی برآورده نشده است. به گزارش ایلنا و به 
گفته این کارگران، طرح طبقه‌بندی مشاغل و ساماندهی 
قراردادها قرار بود ماه قبل انجام شود ولی هنوز خبری از عمل 
به وعده‌ها نیست و همچنان صدها کارگر شرکتی بلاتکلیف 
مانده‌اند. کارگران پتروشیمی چوار ایلام می‌گویند: نه تنها به 
وعده‌ها عمل نکردند بلکه بعد از خودکشی یک کارگر در ماه 
گذشته، تعدادی از کارگران معترض ممنوع‌الورود و توبیخ 
شدند. این در حالی‌ست که قرار شده بود به دلایل خودکشی 

کارگر رسیدگی شود.
    

بخش تعاون از لایحه برنامه هفتم 
حذف شده است

سرپرست معاونت حقوقی و امور مجلس اتاق تعاون ایران 
با بیان اینکه هیچ نشانی از تعاون در لایحه برنامه هفتم نیست، 
گفت: وقتی مسئولان تاکید ویژه بر اهمیت بخش تعاون و 
تقویت آن دارند و رئیس جمهور نیز برای تصویب اصلاحیه 
سند توسعه بخش تعاون اهتمام بسیار نشان می‌دهند، 
شایسته نیست که در لایحه برنامه هفتم اثری از تعاونی‌ها 
و بخش تعاون نباشد. ارسان قاسمی در گفت‌وگو با ایسنا 
اظهار کرد: معتقدیم که در لایحه برنامه هفتم باید به تکالیف 
سیاست‌های اصل ۴۴ ابلاغی از سوی رهبری عمل شود و 
مقدمات دستیابی به رشد حداقل ۲۵درصد بخش تعاون 
در اقتصاد ملی را فراهم کنیم. متاسفانه در لایحه برنامه هفتم 
هیچ موضوعی درباره عمل به مفاد بند ب سیاست‌های اصل 
۴۴ که مربوط به رشد و توسعه تعاونی‌هاست، وجود ندارد. وی 
ادامه داد: در اتاق تعاون ایران با همکاری معاونت امور تعاون 
وزارتخانه و نمایندگان فراکسیون تلفیق مشغول رایزنی 

هستیم که این نقیصه را در لایحه اصلاح کنیم.
    

دارانی:
دولت نمی‌تواند به مطالبه همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان کشوری پاسخ دهد

در روزهای گذشته بازنشستگان کشوری به عدم اجرای 
طرح همسان‌سازی حقوق خود اعتراض کرده و در برابر دفاتر 
این صندوق در چند شهر با مطالبه همسان‌سازی و ارتقای 

سطح پرداخت مستمری خویش تجمع کردند.
»مهرداد دارانی« عضو کمیته بیمه و تامین اجتماعی خانه 
کارگر با اشاره به این مطلب که »در بودجه سال جاری منابع 
لازم برای همسان‌سازی حقوق بازنشستگان و بازماندگان 
صندوق کشوری دیده شده« اظهار کرد: این بازنشستگان 
ردیف بودجه لازم برای اجرای طرح همسان‌سازی خود را 
اخذ کرده‌اند اما بازنشسته‌های تامین اجتماعی فاقد ردیف 
بودجه لازم برای اجرای متناسب‌سازی حقوق خود هستند 
و تنها قید شده که از محل رد دیون در بودجه منابع لازم برای 

این متناسب‌سازی حقوق و مستمری پرداخت خواهد شد.
وی تاکید کرد: الان کسری بودجه دولت نزدیک به 
۶۰۰هزار میلیارد تومان است. به این ترتیب، دولت روزانه ۶ 
هزار میلیارد تومان برای کسری خود پول چاپ می‌کند تا 

بتواند هزینه‌های خود را پرداخت کند.
این کارشناس حوزه صندوق‌های بازنشستگی تصریح 
کرد: تصور نمی‌کنم که برای بازنشستگان تامین اجتماعی 
ردیف بودجه‌ای تخصیص داده شود. چنانکه تصور نمی‌کنم 
تعهد دولت برای همسان‌سازی حقوق بازنشستگان کشوری 

عملی شود.
دارانی ادامه داد: هر مبلغ اضافه‌ای به حقوق بازنشستگان 
کشوری و لشگری صورت بگیرد، بازنشستگان تامین اجتماعی 
طبق قولی که وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در جلسه شورای 
عالی کار برای تصویب مزد امسال داد، مطالبه افزایش حقوق 
خود را طلب می‌کنند. وی قول داده که اگر حقوق کارمندان 
دولت و حقوق بازنشستگان کشوری افزایش یابد، حقوق 
کارگران و بازنشستگان تامین اجتماعی نیز افزایش خواهد 
یافت. وی افزود: این مطالبه در صورت افزایش حقوق 
بازنشستگان کشوری حتما از سوی تشکل‌های بازنشستگان 
تامین اجتماعی مطرح خواهد شد که متناسب‌سازی حقوق 
آنان نیز مانند همسان‌سازی حقوق بازنشستگان انجام شود. 
طبق ماده ۱۹۶ بازنشستگان تامین اجتماعی هم باید مانند 
کارگران اگر حقوق ترمیم بشود، باید ترمیم مستمری در 
میانه سال داشته باشند. آنها هر افزایشی داشته باشند ما هم 

باید داشته باشیم.
دارانی تصریح کرد: با این بودجه که کسری صندوق‌ها در 
جمع ۳۵۰هزار میلیارد تومان در آن شناسایی شده، بعید است 
حقوق افزایش یابد. دولت به شکل واضحی بودجه ندارد. ضمنا 
در حالی‌که همسان‌سازی واقعی برای بازنشستگان کشوری 
اجرا می‌شود، متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان تامین 
اجتماعی با فرمول بسیار متفاوتی حساب می‌شود و به خاطر 
همین دو اسم متفاوت با هم دارند. فرمول متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان کارگری به نسبت 90درصد دیگر 
بازنشستگان ارزیابی می‌شود که یک فرمول نسبی است اما 
همسان‌سازی کشوری‌ها بنا بر درجه شغلی است و باعث 

تفاوت حقوقی بسیار بیشتری می‌شود.
عضو کمیته بیمه و تامین اجتماعی خانه کارگر گفت: 
معمولا درآمد دولت‌ها از چند طریق است که یکی مالیات 
است و یکی از عرضه و فروش انرژی. آنچه مشخص است اینکه 
راحت‌ترین کار برای افزایش درآمد دولت، افزایش قیمت 
بنزین است که دولت هنوز برای جبران کسری از این روش 

استفاده نمی‌کند.

نسرین هزاره مقدم

یعقوبیان: اگر منظور از 
اشتغالزایی پرداخت وام‌های 

خرد اشتغالزایی‌ست، در 
موارد عدیده‌ای این وام‌ها 

خرج اشتغالزایی نمی‌شود، 
هرچند با این پول‌ها دیگر 

نمی‌شود کار راه انداخت

سلطانی: با تغییر سال پایه 
محاسبه، ضریب‌ها را به 

گونه‌ای طراحی کرده‌اند که 
شاخص‌های تورمی مرکز 

آمار ایران که قبل از آن هم 
غیرواقعی بود، دوباره حداقل 

۴ یا ۵ درصد کاهش یافت

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی  گفت: در سال ۱۴۰۲ با هیچ 
مانعی برای پرداخت حقوق و مستمری بازنشستگان مواجه 
نشده‌ایم و یک ریال در سال جدید تسهیلات و مازاد برداشت 

از بانک‌ها نداشتیم.
به گزارش ایسنا، صولت مرتضوی در حاشیه جلسه دیروز 
هیات دولت گفت: در جلسه امروز مقرر شد یارانه تشویقی که 
به سه دهک اول پرداخت می‌شد، در قالب کالابرگ از روزهای 
آینده به ۵ دهک ارتقا یابد یعنی دهک چهار و ۵ هم مشمول 
این یارانه تشویقی می‌شوند. به عبارتی اگر ۵ دهک اول 

۵۰درصد از یارانه را از طریق کالابرگ از ۱۱ کالایی که تعریف 
شده، خریداری کنند مشمول دریافت ۱۲۰هزار تومان یارانه 

تشویقی می‌شوند.
وی گفت: اولا کسانی که به هر طریقی یا ثبت‌نام نکردند یا 
جزو دهک ۱۰ قرار گرفتند و یارانه به آنها تعلق نگرفته یا نسبت 
به دهک‌بندی اعتراض دارند می‌توانند به سامانه مراجعه و 
اعتراضشان را ثبت کنند و توسط همکاران بررسی و پاسخ داده 
می‌شود. همکاران در حوزه رفاه و اقتصادی دوباره به استناد 
تکلیفی که قانون به عهده ما گذاشته، آزمون وسع را مجددا 

بررسی می‌کنند. احتمال اینکه تغییراتی در دهک‌بندی‌ها 
صورت گیرد یعنی عده‌ای از دهک‌های بالا به دهک‌های 
پایین یا برعکس بروند، وجود دارد. ارزیابی مجدد آزمون وسع 

انجام می‌شود و نتایج آن ظرف روزهای آینده اعلام می‌شود.
وی افزود: الان هر کسی که در ۵ دهک اول قرار داشته 
باشد یا در آینده قرار بگیرد، مشمول دریافت یارانه تشویقی 

۱۲۰هزار تومان خواهد شد.
وی در پاسخ به این سوال که چه میزان از بدهی دولت 
به صندوق بازنشستگی داده شده است؟ گفت: در دو سال 
گذشته تقریبا صندوق تامین اجتماعی ۱۸۰ همت دریافت 
کرده و سایر صندوق‌ها ۳۰ همت دریافت کردند و معدل 
و کمک دولت بابت دریافت معوقات کلیه صندوق‌های 
مدیریت وزارت رفاه حدودا ۲۱۰ همت است. تکلیفی دوباره 
در بودجه ۱۴۰۲ پیش‌بینی شد و ۷۰ همت هم امسال دولت 

پرداخت می‌کند که در جلسه کمیسیون اقتصادی که این 
هفته برگزار شد، تصویب شد سهام برخی از شرکت‌هایی که 
در لیست واگذاری قرار دارند بابت مطالبات سازمان تامین 
اجتماعی واگذار شود. این طلب به واسطه تکالیفی که ایجاد 
می‌شود سال به سال افزایش می‌یابد و سازمان حسابرسی آن 

را بررسی کرده است.
مرتضوی افزود: در سال ۱۴۰۲ با هیچ مانعی برای پرداخت 
حقوق و مستمری بازنشستگان مواجه نشده‌ایم و یک ریال 
در سال جدید تسهیلات و مازاد برداشت از بانک‌ها نداشتیم 
و موضوع مدیریت شده است. با توجه به درآمدهایی که 
شرکت‌ها دارند و عنایت دولت به خصوص نسبت به صندوق 
بازنشستگی کشوری، ما مرتب قبل از اینکه هر حقوقی 
پرداخت شود، دولت تعهداتی که در لایحه بودجه ۱۴۰۲ 

برایش ایجاد شده در حق صندوق‌ها پرداخت می‌کند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

دولت، عنایت خاصی به صندوق بازنشستگی کشوری دارد

گزارش

نایب رئیس کانون انجمن صنفی کارگران ساختمانی کشور با 
بیان اینکه طرح جدید تأمین‌کننده بیمه تمام کارگران ساختمانی 
نیست، گفت: کمتر از ۴۰۰هزار نفر بیمه‌پردازی می‌کنند و بین 
۵۰۰ تا ۶۰۰ هزار نفر در نوبت انتظار برای بیمه تامین اجتماعی 
هستند. هادی ساداتی در گفت‌وگو با خبرگزاری تسنیم‌ گفت: با 
توجه به تعدد اصلاحیه‌هایی که در مجلس از چند ماه قبل شروع 
شد، طرح اولیه بعد از مدت‌ها کار کردن در کمیسیون اجتماعی و 
مرکز پژوهش‌های مجلس سال گذشته در صحن علنی تصویب 

شد و به شورای نگهبان رفت و ایرادی هم نداشت.

وی ادامه داد: طرحی که کمیسیون مطرح کرده بود، هفته 
گذشته به مجلس آمد و تصویب نشد و پیشنهاد جدیدی تصویب 
شد. در طرح جدید آمده است که »سازمان تأمین اجتماعی مکلف 
است با دریافت هفت درصد حق بیمه سهم بیمه‌شده از مأخذ کسر 
حق بیمه از کارگران دارای پروانه مهارت فنی شاغل مستقیم و 
22.5درصد مجموع عوارض صدور پروانه ایجاد یا توسعه، احداث یا 
افزایش تراکم ساختمانی، تخریب و نوسازی بنا و تعمیرات اساسی 
شامل زیربنا، مازاد بر تراکم، پایه مالی، افزایش ارزش قانونی ناشی از 
طرح‌های توسعه‌ای شهری و تغییر کاربری به تجاری به عنوان سهم 

مالک، این کارگران را بیمه کند«.نایب رئیس کانون انجمن صنفی 
کارگران ساختمانی کشور افزود: تعجب می‌کنیم که چرا مجلس 
این طرح را تصویب کرد. این طرح به ضرر کارگران است و توانایی 
بیمه کردن تمام کارگران را ندارد. وی گفت: این طرح از اسفند ماه 
آغاز شد اما تعدادی از نمایندگان اصلاحیه جدید را در مجلس 
آوردند. مهمترین دلیلی که شورای نگهبان، مصوبه پیشین بیمه 
کارگران ساختمانی را رد کرد و آن را مغایر با قانون دانست این بود 
که طرح پیشین یک بار مصوب و اجرا شده بود و ناکافی بودنش به 
اثبات رسیده بود لذا تکرار مجدد آن صحیح نبود اما احتمال اینکه 
طرح اخیر تصویب نهایی شده و به مرحله اجرا برسد، بسیار بالاست.
ساداتی گفت: در هر صورت از آنجایی که طرح، پس از اجرا 
شدن، مدت زمان 3ماهه‌ای برای بررسی مجدد دارد، امیدواریم 
 ‌ً پس از گذشت این مدت مشکلات این طرح مشخص شود و مجددا

به نفع کارگران در مجلس بررسی شود.

یک فعال کارگری:

طرح جدید مجلس تأمین‌کننده بیمه تمام کارگران ساختمانی نیست

گفت وگو

جمعی از رانندگان بخش خصوصی شرکت واحد صبح 
دیروز، در اعتراض به مشکلات شغلی خود مقابل این شرکت 
تجمع کردند و بعد از مدتی برای بیان مشکلات خود در 
جلسه‌ای در داخل شرکت حضور یافتند. به گزارش ایلنا، این 
رانندگان می‌گویند: شرکت‌های خصوصی طبق قراردادی 
که در ابتدا بسته شد عمل نمی‌کنند و با واگذاری مالکیت 
اتوبوس‌ها به رانندگان مخالف هستند. »هرمز ناجیان« 
از رانندگان بخش خصوصی شرکت واحد گفت: از سال 
۱۳۸۵ که شرکت‌های خصوصی وارد کار شدند، طبق 
مصوبه هیأت وزیران قرار شد رانندگانی که وارد این بخش 
می‌شوند، طی قراردادی بعد از پرداخت لیزینگ و بعد از ۷ 

سال، مالک خودرو شوند. رانندگانی مثل من که در شرف 
بازنشستگی از شرکت واحد بودند به امید آنکه صاحب 
ماشین شوند راضی به بازخرید خود شدند. وی ادامه داد: ۷ 
سال از مدت قرارداد گذشت و گفتند 10 سال باید بگذرد و 
بعد هم به ۱۵ سال رسید، اما نه تنها ماشین به نام رانندگان 
نشد که مشکلات دیگری نیز برایمان پیش آمد. بعد از 
این همه زحمت و پولی که آن زمان پرداخت کردیم امروز 
دستمان خالی است. ناجیان گفت: شرکت‌های خصوصی 
از حقوق و مزایایی که برای رانندگان در نظر گرفته شده، 
زده‌اند و کار را به جایی رسانده‌اند که رانندگان مجبور شدند 
ماشین خود را در پارکینگ‌ها رها کنند، چون از پس مخارج 

تعمیر این ماشین‌ها برنمی‌آیند. این راننده بخش خصوصی 
در توضیح بیشتر گفت: شرکت‌های خصوصی دربستی‌ها، 
نمازجمعه‌ها، کارت بلیت‌ها و پول تبلیغ را به ما نمی‌دادند 
یا مثلا لوازم ارزان‌قیمتی که از سوی نهادهای مختلف در 
اختیار رانندگان قرار می‌گرفت را از ما دریغ می‌کردند و در 
انبارهایشان گم می‌شد. وی ادامه داد: معوقات رانندگان 
گاهی ۵ تا ۶ ماه پرداخت نمی‌شد. راننده کار می‌کرد اما تنها 
پولی که نصیبش می‌شد همان پرداختی‌های نقدی مردم 
بود که این مبلغ تنها پول سوخت ماشین را تأمین می‌کرد. 
خرج ماشین سرسام‌آور است و باید به آن رسید. لاستیک 
ماشین بیش از 20 میلیون تومان و روغن موتوری که هر ماه 
باید تعویض شود 3.5 میلیون تومان است. ناجیان گفت: 
معوقات افزایش یافت و کار به جایی رسید که بیش از سه هزار 

اتوبوس در پارکینگ‌ها متوقف شد. رانندگان از روی ناچاری 
ماشین‌ها را گذاشتند و به کارهای دست‌فروشی و پیک 
موتوری و... رو آوردند. این راننده در پایان گفت: عمر خود 
را روی کار گذاشتیم. با حدود ۷۰۰ راننده چند سال پیش 

شکایت کردیم اما پرونده‌مان همچنان خاک می‌خورد.

رانندگان بخش خصوصی شرکت واحد تجمع کردند


